

REDACCIÓN

Augusto, 11, 1.

ADMINISTRACIÓN

Nuestra Señora del Carmen, 3. 1.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Tarragona, trimestre ptas. 4'00
España, trimestre 4'50
Unión postal, un año 36'0
Anuncios y comunicados a precios convencionales.—Pago anticipado.

FRANQUEO
CONCERTADO

DIARIO CATÓLICO

COLABORACION

No se insertará ningún artículo sin firma que responda de él.
Los trabajos pueden redactarse indistintamente en el idioma catalán o en castellano.
Sin concisión no hay periodismo posible.
No se devuelven los originales aunque no se publiquen.
La correspondencia literaria al Director.
La económica al Administrador.

La Cruz

La Teosofía

III

LA RELIGION UNIVERSAL

Común pretensión de los secuaces de la Teosofía, y como síntesis de sus aspiraciones es, al mismo tiempo que poseer la suprema y arcaica ciencia de las cosas, fundar una religión universal, que las comprenda todas, contribuyendo cada una con algo de sus doctrinas y prácticas. Mas en realidad el teosofismo no es otra cosa sino una mescolanza monstruosa de budismo, bramismo, panteísmo, paganism, maniqueísmo y otras extravagancias científicas y religiosas, aunque se nota más tendencia al budismo, religión muy extendida en la India, en la China y en el Japón. Y si parece que se hace entrar en este sistema también al Cristianismo, adoptando los nombres de algunos de sus misterios, como la Trinidad, la Encarnación, la Redención, la gracia, los sacramentos, pero conservando los nombres se les da un sentido y una significación muy distinta de las enseñanzas de la Iglesia Católica.

Solamente por esta pretensión de fundir todas las religiones en una universal, que pueda ser aceptada por todos los hombres, y contribuir de este modo a establecer entre todos ellos la fraternidad universal, el teosofismo ya se presenta desde luego en oposición directa y radical con el Catolicismo: y esto sólo habría de bastar para ser rechazado el sistema teosofico por los verdaderos católicos, por los católicos conscientes de lo que es la santa Religión, que por la gracia de Dios tenemos la dicha de profesar.

No negaremos que es un gran mal la diversidad de religiones, y que es un gran obstáculo a la sólida y verdadera fraternidad humana; porque no hay cosa que más separe a unos hombres de otros que la discordia religiosa. Pero el caso es que no se necesita que se invente esta religión universal, a la manera que hay hombres en nuestros días que se esfuerzan por hallar y hacer aceptar un idioma universal: porque existe de hecho la Religión universal, y es el Catolicismo, cuyo mismo nombre significa universalidad: Religión fundada por nuestro Señor Jesucristo, Salvador y Redentor del género humano, Maestro universal, que enseñó a los hombres la gran ciencia, la única necesaria, de su salvación eterna, instituyendo medios eficaces para conseguirla. Así, pues, los católicos están en terreno firme; no tienen necesidad de ir en busca de la religión universal, porque en realidad de verdad ya la profesan.

Como hay un solo Dios, preciso es que haya una sola Religión: podría haber diferentes modos de honrar a Dios y darle culto, si Dios hubiese dejado al arbitrio de cada hombre el modo de hacerlo. Mas, dado que Dios mismo se ha dignado en su bondad enseñar a los hombres la manera y la forma del culto, que le es agradable y con el cual quiere ser honrado, ya no puede haber cuestión en materia religiosa: preciso es que todos los hombres acepten humilde y sinceramente esta manera y forma de culto religioso. Pues, este es el caso presente. Jesucristo probó con estímulos milagros y profecías cumplidas y con su propia resurrección que era verdadero Hijo de Dios y enviado por su Padre celestial para enseñar a los hombres la ciencia de la Religión. El a su vez envió a los apóstoles a predicar su doctrina por todo el mundo: «Enseñad—les dijo—a todas las gentes» (S. Mat. XXVIII); porque Dios quiere que todos los hombres se salven, y que vengan al conocimiento de la verdad» (S. Pablo, II. Cor., V, 15). Y en efecto, los apóstoles se repartieron el mundo y predicaron el Evangelio, la Religión de Jesucristo, única, por consiguiente, verdadera; y los sucesores de los apóstoles han continuado cumpliendo la misma misión predicando el Evangelio a todos los pueblos de la tierra sin distinción de razas ni de civilizaciones, para for-

mar, de todos ellos, una sociedad universal religiosa.

Si, pues, Jesucristo Dios y hombre verdadero, fundó una sociedad religiosa universal, a la cual están llamados a entrar todos los hombres de todos los países y de todos los tiempos; y no sólo están invitados, sino obligados a formar parte de ella bajo pena de condenación eterna: «El que no creyere, será condenado» (S. Marcos, XVI, 16), ¿qué pretensión es ésta de los teosofistas de andar publicando la necesidad de una religión universal, como si ya no existiera? Y su be de punto la monstruosidad de la tal pretensión, si se considera que esta religión universal teosofista estaría formada por la fusión de todas las existentes; tan opuestas y contrarias las unas de las otras: la tal religión no sería religión, sino confusión enorme y absurdo viviente.

Mas si fuera posible que las religiones distintas de la Católica consintieran en fundirse en una sola, aunque fuese cediendo cada una algo de lo suyo para constituir un todo homogéneo, a lo menos aparentemente, pero la Religión Católica jamás consentiría en ello, porque consciente de que es ella la única Religión verdadera, no hará jamás traición, ni en poco ni en mucho, a la verdad, que posee íntegra y divinamente revelada. No es la Iglesia Católica dueña de la verdad religiosa que pueda a su voluntad enajenar ni la más pequeña parte; es únicamente la depositaria de ella y encargada por Dios de enseñarla y propagarla por el mundo sin menoscabo alguno, en toda su plenitud. La verdad es intransigente de suyo, porque es la realidad de las cosas, y las cosas no dejan de ser lo que son.

De esta santa intransigencia ha dado la Iglesia otro ejemplo recientemente. De entre los protestantes salió el proyecto de reunir un congreso en el que estuvieran representadas las diferentes confesiones religiosas que llevan el nombre de cristianas, como el catolicismo, las varias sectas protestantes y las cismáticas orientales, para ver de hallar un modo de unión entre ellas. El Papa fue invitado por los promovedores del congreso, que eran protestantes norteamericanos, para hacerse también representar en el proyectado congreso: pero el Papa no consintió y se ha prohibido a los católicos formar parte de la tal asamblea. Y la razón es bien clara desde el punto de vista católico, que es el único verdadero. Como no hay otro Cristianismo real sino el que profesa la Iglesia Católica, y siendo las sectas disidentes de ella disgregaciones del Catolicismo, que de él se separaron, no es posible otra unión, sino que los disidentes, reconociendo su error y abjurándolo, vuelvan a la Iglesia, que abandonaron, que los hijos pródigos vuelvan a la casa paterna; que el Padre de la gran familia cristiana les recibirá con afecto cariñoso.

José Viñas y Camplá

Sr. Gobernador, sabe algo de la inmoralidad del juego?

Es principio inconcuso de ley natural que el único medio para adquirir con las propias energías es el trabajo; todo lo que no sea trabajar para enriquecerse es una inmoralidad irritante, aunque tal vez esté sancionado por una ley cualquiera positiva que, por ser contraria al derecho natural, será evidentemente injusta.

No pretendo hablaros hoy de las maneras de enriquecerse sin el medio natural del trabajo, que el ambiente popular saturado por muchos siglos de cristianismo ya considera ilegítimo reprobándolos universalmente; no, no hablaré de la cruel explotación del obrero para enriquecerse el patrono; no hablaré del obrero que ilegítima y furtivamente se lleva a su casa parte de los productos del trabajo, o bien durante las horas del

mismo contratadas no hace todo lo que puede y debe, defraudando así al empresario o dueño; no hablaré de los monederos falsos, ni de los timadores de oficio; no quiero hablar de los variados sistemas que los vagabundos han escogitado para apoderarse de lo ajeno; no, no quiero decir nada de las diferentes formas de robar al prójimo que ya son generalmente reprobadas, quiero tratar de un medio ilícito de enriquecerse, que desgraciadamente es tan común que por serlo tanto en nuestros días y por haberse embotado bastante el poco sentido moral de la sociedad presente; muchos no se fijan en la grande inmoralidad que entraña. Me refiero «al juego». Si, hablemos de la singular inmoralidad del juego.

Conocido el principio de ley natural antes apuntado de que el único medio para adquirir con las energías propias es el trabajo, ya es evidente que el juego cuando se hace con el fin de enriquecerse es uno de los medios inmorales de adquirir. Todo juego sea el que sea y en la forma que se quiera proponer, cuando principalmente se busca en él la ganancia está prohibido ya por la ley natural: es una inmoralidad enorme cuando en él mismo se cruzan grandes cantidades; por esto toda tolerancia respecto al juego indigna a toda alma noble y amante de la sociedad honrada; da horror y vergüenza a toda persona bien nacida y de delicada conciencia. Y esto sube de punto cuando en las casas o establecimientos donde se juega, tienen los garitos montados a la moderna, cuando las ruletas y tapetes verdes están de tal manera combinados, que al cabo de tantas vueltas matemáticamente calculadas todo el dinero de los concurrentes incautos se filtra en provecho de los dueños explotadores del vicio, ¡ah! entonces no hay por qué decir que aquello es un inmundo latrocinio; por esto las mismas leyes vigentes del Estado que sabiamente velan por el bien de todos los españoles, se han fijado en este punto vulnerable de la iniferalidad pública y han establecido la correspondiente sanción contra las hienas que despedazan y devoran en esta forma repugnante los capitales del prójimo.

Como buen tarraconense y amante como el primero de la honra y bienestar de nuestra ciudad querida, no quiero suponer que haya dentro de mis compatriotas monstruos, y por esto mi conciencia de buen ciudadano y buen patriota, rechaza energicamente lo que malas lenguas van repitiendo entre nuestros conciudadanos, de que aquí se propaga escandalosamente este vicio funesto; de que en nuestra querida Tarragona se cometen impunemente tamañas inmoralidades; de que el pernicioso vicio del juego domina a muchos incautos; de que aquí hay algunos explotadores inicuos del juego, que venden su conciencia y pisan descaradamente las leyes patrias con increíble tolerancia de quien debería evitarlo.

No, no es posible, repito, que debajo del manto imperial de la noble y morigerada Tarragona se cobijen tales monstruos. ¿Sabe algo el señor Gobernador? Por si acaso algún desvergonzado explotara clandestinamente tan inmoral comercio, a costa del bienestar de las familias y del buen nombre de nuestra ciudad amada, quizás sería necesario, que la primera Autoridad civil de la provincia, tan diligente y celosa de la observancia de las leyes, ordenara inspeccionar minuciosamente y por sorpresa todos los establecimientos y sociedades que con fundamento puedan ser sospechosas; no estará de más que los agentes de la autoridad vieran algunas vueltas por las calles, plazas y paseos de la ciudad penetrando repentinamente dentro los lugares peligrosos de la infección del juego. ¿Quién sabe! si descubrirían algún fundamento verdadero de las murmuraciones populares que me han dado motivo de escribir estas líneas, y el Sr. Gobernador tendría ocasión de manifestar una vez más su celo en hacer cumplir la ley, y de recibir una nueva felicitación y

entusiasta aplauso del pueblo honrado de Tarragona.

LECTORAL

Políticas

Madrid, 24.

CONSEJO DE MINISTROS

El ministro de la Gobernación dijo que lo primero de que se había ocupado el Consejo, era del asunto referente a la subida del precio de los alquileres, acordando formar una ponencia constituida por los ministros de Hacienda y Gracia y Justicia.

Además se dio cuenta de una solicitud de los empleados cesantes de distintos ministerios, y de una petición de la mesa de la Asamblea de las provincias gallegas, que solicitaba una subvención para imprimir estudios y memorias de dicha Asamblea allí celebrada.

Fue concedida dicha subvención. Se dio también cuenta de una solicitud de los oficiales del Consejo de Estado que piden se les aplique las ventajas obtenidas por los demás empleados.

El ministro de la Gobernación dio a conocer el estado de los conflictos sociales, exponiendo cuantas noticias tenía con relación a la actitud de los ferroviarios.

Gran parte del Consejo lo invitó el Sr. Burgos Mazo, leyendo los proyectos que se referían a consejos paritarios profesionales y profilaxis social, que fueron aprobados.

Empezó luego a tratar de otros proyectos, pero como son muy extensos y otros ministros tenían que tratar de otros asuntos, quedaron pendientes para sucesivas reuniones.

Anunció, además, que llevaba la reforma de la ley electoral, del contrato de trabajo, trabajo a domicilio y casas baratas.

Se acordó conceder la petición formulada por los empleados de pósitos, autorizando al delegado regio para que les haga una bonificación con los recursos que cuenta.

También se acordó comprar más trigo argentino, pues, según parece, ya están en camino gran parte de las 180.000 toneladas compradas anteriormente, pues se cuenta con barcos suficientes para traerlas a la mayor brevedad posible.

También se habló del anticipo reintegrable que pide el ayuntamiento de Madrid para la fábrica del gas, que entra dentro del problema de las subsistencias, y de ello se encargará el ministro de Abastecimientos, suministrando carbón al Municipio.

Se aprobaron varios expedientes de Hacienda y de fijación de capitales a varias compañías, anónimas extranjeras.

Asimismo se aprobaron varios expedientes de Marina.

El ministro de Hacienda habló extensamente de presupuestos.

Los periodistas preguntaron al señor Burgos Mazo si en el Consejo se había hablado de política.

No nos hemos ocupado de política—contestó—porque no era necesario. Vamos al Parlamento con los presupuestos y con nuestros proyectos. Tenemos el mandato de las Cortes de que llevemos un presupuesto, proyectos de reformas sociales y la modificación de la ley electoral, y cumpliremos con nuestra palabra. Si el Parlamento nos releva de ella, tan contentos. Por esto no hemos tratado de política.

Un periodista le indicó que no tendría nada de extraño que el gobierno se ocupara de la situación política en vista de la actitud, hecha pública, del señor Maura.

Esa actitud—dijo—es muy respetable, pero la estimamos equivocada. Nuestros propósitos no los alterará nada, salvo, naturalmente, no contar con la confianza de la Corona o del Parlamento.

Existió unanimidad en el gobierno, demostrándolo la aprobación del proyecto sobre profilaxis, que supone un gasto de 40 millones, y el de asistencia pública, que también supone va-

rios millones, sin que se haya hecho observación alguna por parte de ningún ministro. Ello equivale a demostrar que todos nos llevamos bien, que no nos hemos agraciado y que estamos dispuestos a cumplir con nuestro deber.

DE GOBERNACION

El ministro de la Gobernación ha dicho a los periodistas esta madrugada, que el Consejo de ministros celebrado ha tenido mucha importancia por la labor realizada, y ha hecho resaltar la perfecta unanimidad de los ministros en todos los asuntos que se han tratado.

En provincias, ha dicho el señor Burgos, sigue la tranquilidad. Respecto a una huelga anunciada, dijo que el Gobierno tomaba nota del aviso, aunque sabía que muchos elementos eran contrarios a ella.

Congreso Patronal

Barcelona, 24.

A las cuatro y cuarto de ayer tarde se celebró la sesión general del Segundo Congreso de la Confederación Patronal Española.

Se dio cuenta de las conclusiones aprobadas en la Sección Segunda referentes a la organización patronal de las que es ponente el Secretario D. Felipe Pons Solanas. El señor Pons Solanas ocupó la tribuna para explicar el alcance de las conclusiones que se sometían a la aprobación del pleno de la Asamblea.

El congresista de Zaragoza, señor Marraco, pidió la palabra para exponer que este Congreso alcanzaría el mejor éxito si se lograra que toda la clase patronal integrara en la Confederación patronal de España, modificando, en lo que fuere preciso, sus Estatutos, para que pudieran integrarse en ella, desde luego, todas las demás asociaciones patronales, a cuyo efecto presentó la siguiente enmienda:

«El Congreso declara que para constituir el organismo que pueda ser la representación de las clases patronales productoras, las asociaciones de este carácter que todavía no se hallen integradas en la Confederación Patronal Española, deben ingresar inmediatamente en esta institución que deberá adaptar sus Estatutos y reglamentación en la necesidad de ser en el futuro la representación única de la clase patronal española.»

El señor Pons y Solanas dijo que aceptaba la enmienda, que también fue aprobada por el Congreso.

El congresista, señor Crehuet, apoyó otra enmienda a las indicadas conclusiones que, admitida por el ponente y aceptada por la Asamblea, fue adicionada a las mismas.

La expresada enmienda dice como sigue:

«El Segundo Congreso Patronal, reunido en Barcelona, declara solemnemente que, protestando con la mayor energía de los crímenes cometidos con motivo o bajo el pretexto de la cuestión social, guardando frente a los conflictos por ellos provocados una serena actitud de intransigencia con los elementos provocadores de aquéllos, en tanto no dispongan su dicha actitud, ofrecen asimismo solemnemente relacionarse en términos de la más leal colaboración con la parte de organización obrera presente, que acuda a la lucha social dentro de la legalidad para el establecimiento en la clase patronal de un régimen justo y equitativo en beneficio mutuo de los intereses entre patronos y obreros, y en definitiva necesario para la salvación de la industria y el comercio nacionales, elementos indispensables de subsistencia y mejora de unos y de otros y de la patria en definitiva.»

Con las indicadas enmiendas se dieron por aprobadas las conclusiones de la Sección segunda.

Se presentaron después las conclusiones aprobadas por la Sección primera, referentes a la cultura y mejoramiento de la clase obrera.

El presidente de esta Sección se

levantó a explicar el alcance de las conclusiones que se sometían a la aprobación del pleno, en cuyo estudio y discusión—dijo—habían intervenido personas competentes, sometidos el desarrollo del plan de las mismas, en lo que en principio aprobó el anterior Congreso patronal.

Para discutir estas conclusiones intervinieron el Secretario de la Cámara Mercantil de esta ciudad, que propuso se pidiera a los poderes públicos la enseñanza del derecho moral en las escuelas primarias. El señor Crehuet, que expuso existía, a su entender, confusión en la forma y error en el fondo de algunas de las conclusiones presentadas, solicitando se concretara la petición a los poderes públicos, en el sentido de que la enseñanza de aprendizaje fuera obligatoria y gratuita.

Asimismo se opuso a que se estableciera una Sección de tribuna libre en el diario, órgano de la clase patronal, que se pretende crear.

Otro congresista se mostró opuesto a la creación de este diario, aceptándose la proposición de que ello quedara al arbitrio de la Junta de la Confederación.

En vista de que por otros varios congresistas se mostraron criterios distintos sobre estas conclusiones, el presidente declaró que volverían al seno de la Comisión, para ser nuevamente discutidas.

Fue desechada una proposición, pidiendo se solicitara del Gobierno fueran considerados los cocineros, camareros y pinches de cocina como dependientes de comercio.

Se aprobaron las siguientes:

Una para que se solicite entre a figurar en el Instituto de Reformas Sociales un representante de la Confederación patronal, y otra para que se creen institutos y centros de enseñanza técnica.

El presidente levantó la sesión, convocando a los asambleístas para mañana, sábado, a las cuatro de la tarde, en el propio local del «Pallau» de la Música Catalana.

El Rey en París

BANQUETE EN LA EMBAJADA ESPAÑOLA
París, 23.

En la comida ofrecida por el Rey a M. Poincaré, asistieron M. Clemenceau, M. Pichón y señora, M. Dubost, M. Deschamps y señora, M. Tardieu, general Liautey, general Penelón, embajadores de las potencias aliadas, Quiñones de León y coronel Blavier.

Una de las presidencias fué ocupada por el Rey de España, que tenía a su derecha a la señora Poincaré y a su izquierda a la señora Pichón.

La otra presidencia fué ocupada por M. Poincaré, que tenía a su derecha la señora Deschamps y a su izquierda la señora Dubost.

M. Poincaré y su señora salieron de la embajada española a las 22-20 acompañados por el Rey Alfonso y el señor Quiñones de León, quien dió el brazo a la señora Poincaré hasta el momento de tomar ésta su automóvil.

A las 22-50, el Rey, acompañado del marqués de la Torreclilla, salió de la embajada dirigiéndose al hotel Maurice.

DON ALFONSO VISITA AL REY DE MONTENEGRO.

El Rey de España ha visitado al Rey de Montenegro en el hotel que éste habita.

Los dos soberanos tuvieron una larga y cordial conversación en el curso de la cual fueron recordados los acontecimientos del pasado.

El rey de Montenegro guarda los más vivos recuerdos de sus buenas relaciones con los parientes de Don Alfonso.

La presencia de la reina de Montenegro y de las princesas Xenie y Vera acabó de dar un carácter íntimo y familiarmente afectuoso a la entrevista.

EL REY SALE DE PARÍS.

A las once de la mañana ha salido el Rey de España del hotel Maurice para dirigirse a la estación del Norte y tomar en ella el tren. El soberano español ha sido calurosamente aclamado por la multitud en todo el trayecto.

El prodigio de Limpias

Santander, 22.

Esta mañana marchó a Limpias, en un tren especial, la peregrinación gallega.

Regresó a las nueve de la noche. A su llegada a Limpias fueron recibidos los peregrinos por el alcalde, las autoridades y el pueblo en masa.

Al llegar a la iglesia, los sacerdotes que formaban parte de la peregrinación celebraron el Santo Sacrificio de la misa simultáneamente.

Durante todo el tiempo manifestó el prodigio ante la inmensa mayoría de los fieles, siendo numerosos los desmayos y las escenas emocionantes.

A las once de la mañana tuvo lugar la misa solemne.

En el momento en que se encontraba predicando el Rdo. P. Mantola se mostró el milagro en tan asombrosas circunstancias, que tuvo que ser interrumpido el sermón.

Los peregrinos no cesaban de lanzar ayes de dolor y voces demandando perdón y misericordia.

A las tres de la tarde rezóse el Viancrucis.

En el libro parroquial firmaron haber visto el prodigio más de 200 personas, entre ellas un médico portugués y el Superior de los Capuchinos.

Un estudiante de Medicina de la Universidad de Santiago cayó al suelo sin sentido, al verse en presencia del milagro.

NOTICIAS locales y provinciales

EN EL AYUNTAMIENTO

ORDEN DEL DÍA PARA LA SESIÓN DE HOY

Registro de los Boletines oficiales. Lectura y aprobación del acta anterior.

Dictámenes de la Comisión de Fomento.

Aprobando varias cuentas; proponiendo se hagan las obras necesarias para utilizar el Campo de Marte para campo de aterrizaje; id. el cambio de servicio entre los guardas del paseo de Santa Clara y el del depósito del agua de la plaza de Corsini; autorizando a D. Juan Pons para instalar un electromotor de 1 H. H.; id. a don Salvador Ferneres para instalar un electro-motor de 1 H.P.; id. a D. Ramón Serres para construir un cobertizo provisional; id. a D. Francisco Roca para instalar un electromotor de 1 H.P.; proponiendo aprobar la liquidación de las obras de derribo, de la casa n.º 13 de la calle de Tras Carnicerías.

Id. de la de Gobernación:

Aprobando varias cuentas; determinando suspender la matanza de carne de cerdo desde el 15 de mayo al 15 de septiembre; proponiendo pase a la Comisión de Hacienda una instancia que elevaron al Ayuntamiento los matarifes; id. se remitan algunos ejemplares de libros sobrantes del Archivo para la Biblioteca del Centro Recreativo Español de San Pedro de Marcoris (República Dominicana); manifestando la imposibilidad de contribuir a la suscripción abierta para la construcción de un monumento; contribuir con 100 pesetas a la suscripción para socorrer a los pueblos de Levante perjudicados por inundaciones; dictamen que quedó sobre la mesa en la sesión anterior.

Aprobación del padrón sobre toldos y postes fijos.

Reglamento de los mercados de esta capital.

Una comisión del Somatén de esta ciudad, visitó ayer al Sr. Gobernador civil al cual enseñó la bandera y los banderines que próximamente serán bendecidos y entregados al citado Somatén.

En autorización de la Junta provincial de Subsistencias ni de la Alcaldía, los cabreros que hasta ahora expendían la leche de cabra a 70 céntimos el litro, la venderán en lo sucesivo a 90.

Para tratar de asuntos sanitarios, el señor alcalde ha convocado para las seis y media de la tarde de hoy a los señores concejales y a la comisión permanente de Sanidad.

Después de un día sumamente bonancible, anoche a las diez y media empezó a caer sobre esta ciudad suave lluvia que continuó al cerrar esta edición.

Para las cinco de esta tarde está convocada en el Gobierno civil la Junta provincial de Beneficencia.

El veterinario municipal D. Pompeyo Vall, dispuso ayer que fuese inutilizada una res porcina atacada de pastereulosis, la cual estaba destinada al consumo del público.

BANCO DE VALLS.—Apodaca, 24.
Teléfono n.º 40

Pagamos los cupones de vencimiento 1.º y 15 de noviembre de Teléfonos y de la Deuda Amortizable 5 %.—Compra-venta al contado de valores del Estado e Industriales.—Compra-venta de toda clase de monedas y billetes extranjeros.

En el mercado celebrado ayer en esta ciudad se efectuaron poquísimas transacciones debido a las exigencias de los tenedores, que piden para sus vinos elevadísimos precios.

En los pasados días se asegura que algunos Sindicatos de la Conca de Barbará han vendido a casas extranjeras sus vinos de corta graduación y condiciones especiales a cuatro pesetas grado y carga. Pero estos precios no son aplicables por ahora a los caldos de más de doce grados, por no ser aptos para la exportación prescindiendo del comerciante.

Se hicieron ajustes de clases superiores a 15 reales.

Ha solicitado establecer una Escuela no oficial de niños en Canonja don José Reverter Olivé.

—La «Casa Malé» tiene el gusto de manifestar a su distinguida y numerosa clientela que ha recibido un rico surtido de Gabardinas inglesas última novedad para señoras y caballeros.

Han visitado nuestra ciudad los médicos higienistas señores Sayé y Serra, delegados de la Mancomunidad para la información de los establecimientos de Beneficencia de Cataluña.

Visitaron el de esta provincia acompañados del presidente y secretario de la Junta de gobierno de la misma y de los médicos señores Vilallonga, Rabada, Vives, Sastre y Solé.

También estuvieron ayer en el Laboratorio municipal, y después de hacerse cargo de los elementos que posee dicho centro de análisis manifestaron la satisfacción que les produjo el que este Municipio cuente con una dependencia higiénica tan importante.

Para evitar el contagio de las enfermedades infecciosas, se ve comienda la «Cerveza Damm» embotellada y pasteurizada por la casa Blandinieres.

Los periodistas de Barcelona se han sindicado y por no querer transigir con esta actitud de sus redactores, hace dos días que dejan de publicarse nuestros estimados colegas «El Correo Catalán» y «Gaceta de Cataluña».

Los citados periodistas fueron advertidos que si no entraban en el Sindicato, los cajistas no compondrían sus escritos y por tanto tendrían que cambiar de profesión.

BOLSÍN DE TARRAGONA

Compra-venta en el acto de valores. Pago de cupones. Cambio de billetes y monedas. Suscribimos libro de comisión toda clase de empréstitos. Pagamos los cupones de noviembre de Teléfonos, Amortizable y demás empresas y sociedades.

En Valls cayó a un fagar de la calle de San Antonio uno de los obreros del fabricante de alcohol de orujo, D. Juan Franquet.

Por fortuna, después de aplicar a dicho depósito una máquina ventiladora pudo ser extraído con vida dicho obrero, recobrando sus sentidos con el auxilio prestado por algunos médicos y gran número de vecinos.

Ayer entró en este puerto procedente de Gijón el vapor «Villaoдрid» con 1.905 toneladas de carbón mineral destinado a la Compañía del ferrocarril del Norte, cuya descarga empezó acto seguido.

MUGICA Médico-Dentista
Consulta de 10 a 5.—Noa, 13, 3.º

Ayer regresó a Barcelona el Capitán general de la región don Joaquín Milans del Bosch.

Leemos en el «Diario de Barcelona»:

«Asegúrase que ha sido firmado el compromiso de venta por el precio de dos millones de pesetas del inmueble de la Rambla de los Estudios, número 10, a favor de los Sres. Fabregas y Recasens, los cuales lo han adquirido para instalar en el mismo sus oficinas de banca.»

Casa «Coca» HULES para guta perchas, linoleums. Cepillos de todas clases. Especialidad en artículos de piel y de viaje.—Conde de Rius, 7

—Nadie como la «Casa Malé» puede ofrecer a su distinguida clientela un inmenso surtido para caballero y niño.

Mañana a las ocho y media en la iglesia del Colegio del Sagrado Corazón (calle Augusto) se celebrará la misa de comunión general que prescribe el Reglamento para las socias de la Congregación Mariana del Magisterio, erigida canónicamente en dicha iglesia.

Por la tarde a las seis tendrán lugar los ejercicios propios del día de retiro y terminada la reserva el Rdo. P. Director dará a las concurrentes una interesante conferencia.

Terminada la función religiosa se reunirá la Junta de gobierno de dicha Congregación para tratar de algunos asuntos referentes a la misma.

LECHE DE VACA DEL MAS LA PINEDA

A domicilio en botellas precintadas. R. de San Juan, 38.—Teléfono 391.

Respecto de la próxima cosecha del olivo, hace constar el «Boletín de Olivicultura» que en la comarca de Tortosa no hay que esperar gran cosa de la cosecha pendiente. La falta de lluvias invernales, los abonados escasos; así como las podas irracionales, parecen ser las causas principales de la insuficiente producción.

La mosca ha perjudicado el fruto y los calores excesivos provocaron la caída de la aceituna. Mermó la cosecha, también, la tiña del olivo.

De Aragón no se espera más que un tercio de cosecha. La pasada fué muy grande.

De Lérida y de Urgel se tienen análogas noticias.

Las últimas lluvias han mejorado las cosechas pendientes, pudiendo motivar el aumento de grasa en los frutos.

A. ARTAL Médico-oculista
R. Castelar, 27, 1.º

Al cumplir ahora el XXIX aniversario del más maravilloso de los descubrimientos contra la tisis, forzoso es recordarlo a todas aquellas personas que a causa de una vida desenfrenada y molicie han llegado al borde de la tuberculosis. La Real Academia de Medicina, después de un escrupuloso análisis certificado que el Jarabe de Hipofosfitos Salud, es el más eficaz para combatir la tos, la disnea y la falta de vigor y lozanía. Para huir de toda imitación fíjese el comprador, si en la etiqueta exterior se lee con tinta roja Hipofosfitos Salud, advirtiéndose que con frecuencia y por mayor lucro en la venta se ofrecen similares.

La huelga de cocineros y camareros de Barcelona, que venía siendo parcial, se extendió anteaayer a todos los establecimientos del ramo. El cierre fué general en hoteles, fondas, bars, kioscos y se extendió también a los restaurantes de los casinos.

En una reunión que celebraron los cocineros y camareros se acordó que abandonarían el trabajo los compañeros ocupados en los establecimientos que permanecían abiertos por haber los patronos de los mismos firmado las bases.

El acuerdo de referencia ha sido adoptado por la resistencia de la mayoría de los patronos a aceptar las bases que les tiene presentadas el Sindicato del ramo de la Alimentación.

CASA RUIZ

Últimas novedades en camisas y Corbatas.
Mayor, 9. Tarragona.

TIRO NACIONAL

Anuladas las tiradas del domingo anterior y conegridas algunas deficiencias en la organización del nuevo concurso, la comisión de esta Representación provincial ha acordado modificar las tiradas en beneficio de los participantes a las mismas y se pone en conocimiento de los señores socios que en vez de los diez disparos en una sola serie se establecerá la clasificación correspondiente a este mes a base de doce disparos seguidos pero por series de tres disparos, que se marcarán cada vez con objeto de orientar al tirador respecto a los blancos que habrá hecho, facilitándole así la debida corrección.

Mañana, pues, a las nueve de la mañana, darán principio las tiradas en esta forma que permitirá obtener una clasificación muy exacta para las tres categorías y es de esperar que acudan al campo de tiro buen número de socios aficionados además de los inscritos, que ya pasan de veinte.

Extracto del B. O. del día 24. Gobierno de la provincia.—Circular manifestando haber tomado de nuevo posesión del Gobierno don José M.ª Martínez de Abellana.

Capitanía general de la cuarta región.—Estado Mayor.—Circular reproduciendo varios artículos referentes a la revista que anualmente deben pasar todos los individuos sujetos al servicio militar.

Cuerpo Nacional de Ingenieros de Montes.—Tercera Inspección.—Distrito forestal de Tarragona.—Circular.—Plan de aprovechamiento de los montes de utilidad pública de la provincia de Tarragona que ha de regir desde 1.º de octubre de 1919 hasta el 30 de septiembre de 1920. Publica además un estado para conocimiento de los dueños de los montes y del público en general, figurando los disfrutes que comprende el plan, los cuales han de ejecutarse con sujeción a las disposiciones vigentes y pliegos de condiciones que inserta y a la especial relativa a pastos.

Sección administrativa de primera enseñanza de Tarragona.—Anuncia haber sido nombrados por dicha Sección maestros interinos de Tortosa, Flix y Arnés, don Francisco V. Marsal, don José Franquet Martí y doña Miguela Montserrat Berenguer, respectivamente.

El Agente ejecutivo de la zona de Falset anuncia una subasta de inmuebles (Bellmunt) y declara incursos en el segundo grado de apremio y recargo del 10 por 100 a los contribuyentes que indica por débitos.

Alcaldías.—La de Barbará anuncia se hallan expuestas al público las cuentas municipales correspondientes a los ejercicios de 1911 y 1912; la de Batea el repartimiento general formado para cubrir el déficit del presupuesto de dicho Ayuntamiento correspondiente al actual ejercicio económico; la de Pinell de Bray el concurso para la subasta del arbitrio de pesas y medidas de uso obligatorio, por durante el cuarto trimestre prorrogado del corriente ejercicio 1919 a 1920 y 1920 21; las de Póbla de Masaluca, Vilalba de los Aros y Milá se halla expuesto al público el padrón de cédulas personales para el año 1920; la de Tarragona el padrón de edificios que vierten las aguas en las cloacas públicas para el corriente año 1919-20 y la de Cunit el repartimiento general para cubrir el déficit que resulta en el presupuesto municipal de dicho Ayuntamiento.

Junta municipales del Censo electoral.—Relación de los vocales designados por las Juntas municipales del Censo electoral y concejales que han obtenido mayor número de votos para formar parte de las mismas en el próximo bienio de los pueblos de Catlar, Torre de Fontaubella, Castellvell, La Nou de Gayá, Caseras, Gratallops y Montmell.

Providencias judiciales y requisitorias contra varios individuos.

REAL SOCIEDAD ARQUEOLÓGICA TARRACONENSE

ANUNCIO

Por el presente se hace público que en la Secretaría del Instituto general y técnico de esta capital queda abierta la matrícula al curso de Arqueología, cuyas lecciones dará, en una de las aulas de dicho establecimiento, el Dr. Ramón Sabaté, Pbro. La matrícula es gratuita. Tarragona 23 de octubre de 1919.

MOVIMIENTO DE POBLACION

NACIDOS
José Gil Verdú.
FALLECIDOS
María Ximenes Pubill, Hospital civil, (57 años).
MATRIMONIOS
Ninguno.

MARITIMAS

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Entradas:
Vapor «Ciérvana» de 821 toneladas, procedente de Barcelona con tránsito consignado a los Sres. Hijos de J. Tayá.
Vapor «Villaoдрid» de 789 ts., de Gijón con 1.905 ts. de carbón mineral consignado a D. M. Mallol.
Vapor griego «Fanerómén» de 136



Totes les misses i ofici funeral que's celebrarán lo día 27 del corrent, dillums, a l'església parroquial de Clará i las que's dirán al mateix día a les parroquies de Lavern, La Riera, Torredembarra, Molins de Rey, San Sadurn de Noya i als Convents de Religioses de Nostra Senyora i Enseñança de Tarragona i Barcelona, serán aplicades en sufragi de l'ánima de

LA SENYORA

D.ª MARÍA FUSTER MAGRIÑÁ DE OLIVELLA

que morí en la pau del Senyor lo día 26 d'octubre de 1918, havent rebut los S. Sagraments i la Benedicció Apostólica

A. C. S.

Los seus desconsolats espós don Antoni Olivella Valls, filla María Olivella Fuster, mare donya Josepa Magriñá, pare polític don Salvador Olivella, germanes, germans i germanes polítiques, oncles, títos, nebots, cosins i demés familia, al recordar als seus amics i coneguts tan dolorosa pèrdua, els demanen una oració pel descans etern de la seva ánima i que assisteixin a algú dels esmentats sufragis, per lo que quedarán eternament agraits.

Clará, 25 d'octubre de 1919

Los Exms. e Ilms. Arquebisbe i Bisbe de Tarragona i Barcelona concediren les indulgencies acostumades.

ts., de Cette con 392 bocoyes vacíos, consignado a los Sres. Vda. e hijos de J. M.ª Ricomá.

Salidas:
Vapor «Cabo San Martín» para Marsella con 110 bocoyes de vino, 145 cascós aceite de oliva y 1.050 sacos higós y almendras.

SECCIÓN RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA — Ss. Crisanto y Daria mrs., Bonifacio p., Crispín y Crispiniano mrs.

SANTOS DE MAÑANA — Ss. Evaristo p., Luciano, Marciano, Felisísimo mr.

APOSTOLADO DE LA ORACION

Intención general para octubre.

(Aprobada y bendecida por Su Santidad)

La recluta y formación de catequistas

Oración cotidiana para este mes

Oh Jesús mío por medio del Corazón Inmaculado de María Santísima, os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día para reparar las ofensas que se os hacen y por las donáis intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en particular para que haya muchos y buenos catequistas religiosos y seglares.

Resolución apostólica

Animar y formar buenos catequistas.

CORTE DE MARIA — Hoy se hace la visita a la Anunciación de Nuestra Señora, en la Catedral.

Cultos para hoy

CUARENTA HORAS.— Continúan en la iglesia de San Juan, siendo las horas de Exposición por la mañana de ocho a once y por la tarde de cuatro menos cuarto a siete y media.

REGIONALES

En la alcaldía de Barcelona se ha recibido un telefonema del secretario del Ayuntamiento señor Planas y de la representación consistorial que se trasladó a Madrid, manifestándole que el acuerdo entre los representantes de los Ayuntamientos de más de 100.000 habitantes reunidos en la Corte para estudiar un proyecto de ley de régimen local, tiende a resolverse a base del proyecto presentado por la representación de la ciudad condal.

El alcalde de Noves comunica al gobernador civil de Lérida que a consecuencia de la revenida del río Segre, ha quedado completamente en estado ruinoso el puente de la carretera de Lérida a Puigcerdá, interesando que se envíe personal inmediatamente para que proceda a su reparación.

En caso contrario quedarán incomunicados seis distritos municipales, si el indicado puente se desploma al río.

Desde Barcelona se ha cursado el despacho siguiente:

«Excmo. Sr. D. Antonio Maura.— Lealtad, 18.— Madrid.—Nunca como ahora hemos sentido tanta confianza en su persona cual en estos momentos en que reclama el derecho de ser íntegramente Maurista en todos sus actos y procedimientos. La fuerza que la triste realidad de la política imperante ha creado para ser instrumento de su noble apostolado, debe felicitarle de que los hechos se encarguen de descarnar la perversidad de los que no están identificados con su espíritu. Perdure en los deseos de su última nota, que pronto el tema de todo español habrá de ser con Maura o contra Maura, si es que no se quiere hundir a nuestra que-

rida patria después de envilecerla.— La Juventud maurista.»

NACIONALES

BANQUETE A ROMANONES

El día 5 de noviembre, los amigos del conde de Romanones le obsequiarán con una comida en el hotel Ritz para conocer sus impresiones en lo tocante a la situación política exterior e interior.

En dicho acto el conde pronunciará un discurso.

DELEGACION MEJICANA

La delegación nombrada por el gobierno de Méjico para la Fiesta de la Raza ha visitado al alcalde de Madrid para hacerle entrega de un expresivo mensaje que el Ayuntamiento de Méjico ha dirigido al de Madrid.

Los mejicanos expresan en el documento aludido sus vivos deseos de estrechar más y más los lazos de unión entre ambos países.

MANIFESTACIONES DEL GENERAL MILAS DEL BOSCH

Un diario madrileño publica una conversación sostenida con el capitán general de Cataluña. Dijo el general: «Desde la hora en que se levantó el estado de guerra en Barcelona, me metí en mi Capitanía general y no me ocupé para nada de política.

Desde aquella fecha actúa el gobernador civil en todo lo que se refiere a problemas sociales y políticos.

Mi viaje a San Sebastián obedeció sólo al deseo de asistir a la boda de un sobrino mío.

Es cierto que conferencé con el Rey, a quien informé ampliamente del estado social de Barcelona y que contesté con toda lealtad a las preguntas que se dignó hacerme el Monarca, dándole mi opinión sobre el estado social y político de la región de mi mando, sin ningún género de reservas mentales.

He venido a Madrid para levantar la casa que aun tenía puesta.

Los informes que he dado al jefe del Gobierno y al ministro de la Gobernación, son los mismos que di a S. M. el Rey.

Declaro que no he tenido la menor discrepancia, ni ningún resentimiento con el actual gobierno, y, por consiguiente, nunca he pensado en dimitir mi cargo.»

EXTRANJERO

RETIRADA DE CLEMENCEAU

París, 23.—Varias veces ha manifestado Clemenceau su intención de abandonar el poder después de hechas las elecciones, y ahora últimamente ha dicho a uno de sus íntimos que hará un viaje a Egipto, pues no quiere morir sin haber visto las pirámides.

Sin embargo, como es probable que en la nueva Cámara tendrá una mayoría muy grande la política de Clemenceau, son muchos los que dudan ya de que hombre tan batallador abandone la política.

EL EJERCITO DE YUDENITCH

Basilea, 23.—La agencia Unión de la Europa Press comunica que a pesar de haberse detenido la ofensiva de Yudenitch, el ejército de éste no corre peligro.

Sin embargo, esta suspensión de la ofensiva hará imposible la toma

de Petrogrado antes de enero próximo.

Los bolcheviques continúan siendo dueños de Krasnaia-Gorka.

Desde la fortaleza de Cronstadt no hacen ningún disparo, pero la ocupan los bolcheviques y la bandera roja ondea en ella, a pesar del bombardeo aéreo y naval dirigido por los ingleses sobre la plaza.

INDULTO DENEGADO

París, 23.—Ha sido denegado el indulto pedido por Lenoir, por lo cual creese que será éste ejecutado en breve, quizás mañana.

EL MUNICIPIO ROMANO

Roma, 23.—Reunido en sesión extraordinaria, ha acordado por aclamación el municipio ofrecer al rey la corona cívica por méritos de guerra y nombrar ciudadanos romanos a los generales Díaz y Thaon de Revel.

POR LOS PRISIONEROS DE GUERRA

Basilea.—Dicen de Viena que las madres y esposas de los prisioneros de guerra, han dirigido un llamamiento a las mujeres del mundo, para que le ayuden a pedir la repatriación rápida de los prisioneros.

LAS RESERVAS AL TRATADO DE PAZ

Nueva York, 23.—La comisión de Negocios extranjeros del Senado norteamericano ha aprobado las cuatro reservas opuestas al tratado de paz, con un preámbulo en el que se pide que el tratado no entre en vigor hasta tres meses después que las potencias aliadas y asociadas se hayan adherido a las reservas del Senado americano.

LINFATISMO

los médicos recomiendan AVENACACAO a base de fosfatos reconstituyentes

ULTIMA INFORMACION

Madrid, 24.

Los ferroviarios quieren ir a la huelga

En la Casa del Pueblo se celebró anoche el anunciado mitin de ferroviarios. La concurrencia era enorme. El presidente Longinos de Francisco expuso la importancia del acto y dijo que ante la posibilidad de que no sean admitidos los seleccionados de la Compañía del Norte, es preciso ir a la huelga.

Hablaron otros oradores apoyando las palabras del presidente, diciendo que los ferroviarios irán a la huelga sin previo aviso y reconociendo, sin embargo, que existe desunión entre éstos.

El mitin terminó con vivas a la huelga.

El cumpleaños de la Reina

La reina oyó misa en el salón de tapices de Palacio, acompañada de los infantes y del obispo de Sió.

Hizo la augusta dama la tradicional ofrenda de onzas de oro, una más de los años que cumple.

Como doña Victoria se encuentra completamente restablecida de su enfermedad, ha decidido marchar mañana a Londres en lugar del domingo, como se había acordado ayer.

Habla Sánchez Toca

En la Presidencia recibió a los periodistas el señor Sánchez de Toca, manifestándoles lo siguiente:

Fuí a Palacio con todo el Gobierno para cumplimentar a la Reina doña Victoria y felicitarla por su restablecimiento.

Los periodistas preguntaron al señor Sánchez de Toca si su entrevista de ayer con el Sr. Dato tuvo interés político.

Contestó: Estas entrevistas tienen siempre interés.

—¿Y de la visita al Sr. Maura?

—¡Hombre! Después de la publicación de su manifiesto creo que no debo hacer la visita. Mi propósito fué verle como presidente del Gobierno nacional, porque en materia de presupuestos deseaba yo contar con la labor realizada por aquel Gobierno y al efecto tenía yo el propósito de convocar a quienes formaban parte del mismo y ver la manera de modificar lo concertado, en atención a que desde entonces acá han introducido modificaciones en consonancia con los enormes gastos que es preciso incluir.

Yo no tengo otro deseo que sacar adelante un presupuesto serio y discutido, pero no formularlo, y opinar que no se puede inventar mejor carrilera.

—Pues, sin embargo, el propósito ha fracasado—objetó un periodista. —No sé si por falta de rieles o por falta de locomotoras.

—Lo de los ferroviarios parece grave.

—Después del mitin de ayer—dijo el presidente—que me pareció una reunión revolucionaria, por la forma de manifestarse las asociaciones y por lo que dijeron los oradores, he de declarar que se colocan fuera de la ley.

Además resulta que en el censo del Instituto los ferroviarios asociados son 20.000 y los no asociados 135.000. Me parece que éstos merecen alguna atención.

Yo aspiro a que se sindicalen tanto patronos como obreros, porque esta es la única manera seria de que se discuta con eficacia, pues de otra manera se camina a oscuras.

En cuanto al Congreso patronal de Barcelona, hay que observar que no ha terminado como se temía. Se reunió como una amenaza y termina con acuerdos de completa armonía.

Incendio en Gibraltar

Un telegrama de Tánger da cuenta de que allí se han recibido noticias de que un formidable incendio ha destruido el palacio de la Bolshé de Gibraltar.

El fuego se inició en el salón de reuniones, propagándose a la biblioteca. Las pérdidas son de gran consideración.

En Gobernación

A última hora de la tarde los representantes de las poblaciones de más de cien mil almas harán entrega al ministro de la Gobernación de las conclusiones aprobadas en la asamblea de estos días.

El señor Burgos Mazo ha dicho que el acto revestirá gran solemnidad y que asistirán el jefe del Gobierno, los señores Sánchez Guerra y Dato y otras personalidades a quienes ha invitado.

El ministro obsequiará con un «lunch» a todos los concurrentes.

DE PROVINCIAS

Agresión a un obrero

Tarrasa, 24.

Anoche a las ocho, cuando se dirigía a su domicilio el obrero Antonio Pont fué detenido por dos desconocidos que le preguntaron donde vivía.

Sin que mediara discusión alguna los desconocidos le descerrajaron un tiro, incrustándosele la bala en el parietal izquierdo, quedando en grave estado.

El herido pertenecía al sindicato católico.

Colisión entre obreros

Bilbao, 24.

Al pasar dos obreros juntos a la portería de la fábrica Altos Hornos de Baracaldo un numeroso grupo de trabajadores les insultó, originándose una reyerta.

Sonaron ocho o diez disparos, resultando heridos dos de los contentivos, que fueron trasladados inmediatamente al hospital de Bilbao. También hubo otro herido de arma blanca.

Fueron detenidos tres individuos como presuntos autores de la agresión.

Otro atentado patronal

Valencia, 24.

Hallándose a las ocho y media de la noche en la puerta de su casa, calle de San Vicente, número 251, el patrono cbanista Juan Blat, le fué arrojada una bomba de mano desde la plataforma de un tranvía de la línea de Catarroja.

La bomba hizo explosión y resultó herido en el muslo el citado patrono.

Los ebanistas huelguistas habían publicado una hoja amenazando a algunos patronos entre ellos a D. Juan Blat.

El señor Blat es dueño de un taller donde trabajan 200 operarios no asociados. Se cree que a esto se deba la agresión.

EXTRANJERO

Don Alfonso en Londres

Londres, 24.

El Rey de España llegó a la estación de la Victoria en tren especial a las 8-55 de la noche, siendo recibido por numerosas personalidades inglesas y españolas.

Al descender del tren se dirigió a besar la mano a la princesa Beatriz y a la marquesa de Carrisbrooke, hablando después breves momentos con algunos de los presentes, mientras era asaltado por los fotógrafos. Se dirigió después en coche cerrado al Hotel Ritz.

El Rey de España, que es muy popular en Londres, fué aclamado al salir de la estación por una multitud considerable. El Rey viajaba de incógnito bajo el nombre de duque de Toledo.

IMP. DE J. PIJUAN, Méndez Núñez, 5.

AGUA DEL «LORITO»

La sirven a domicilio los dueños de la citada finca al precio de 5 céntimos litro. Se expende de 8 a 9 de la mañana en la Rambla de S. Carlos, 51.

Para encargos en la guarnición de Jaime Español, en la misma casa.

POSTRE IDEAL

Es el más económico. El más delicioso. En Ultramarinos.



COMPañIA DE PRODUCTOS ALIMENTICIOS S. A. - SAN SEBASTIAN

PUNTOS DE VENTA EN TARRAGONA: D. José María Cañellas, Conde de Rius; D. José Cardona, Portalet, 2; C. cooperativa Cívico Militar; D. Agustín Lliteras, Mayor, 3; D. Federico Miret, Unión 28; D. Firmo Vives.

EL MEJOR PURGANTE CONOCIDO AGUAS MINERALES NATURALES DE

PROPIETARIOS
VIUDA E HIJOS DE R. J. CHÁVARRI
LEALDAD, 12. - MADRID

CARABANA

DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPÉTICAS

AVISO: Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerrados

TINTORERÍA MODERNA

- DE -

ANGEL ALCOVERRO

UNION, 33. - Taller: Casómetro, 32. - TARRAGONA

Sucursal en Gandesa, Villalba, Bot y Batea

El dueño de esta tintorería, tiene el gusto de poner en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que ha recibido un inmenso surtido en colores de la presente temporada y en especial los negros de BREMENN.

Para convencerse visítad este establecimiento.

Se lavan y tiñen toda clase de tejidos de lana, hilo y algodón por difíciles que sean.

Se lavan y tiñen sotanas y manteos en negros especiales.

Se lavan en seco trajes de caballero y señora, lo mismo que toda clase de cortinajes, tapetes, boas, guantes, estores, mantillas, gorras, etc. Los negros se tiñen en colores.

Se lavan y tiñen toda clase de plumas y boas en negro y en colores. Especialidad en los planchados sin perjudicar los tejidos.

Gran rapidez en los lutos. Se sirven los encargos con prontitud.

GRAN REBAJA DE PRECIOS

NO CONFUNDIRSE:

TINTORERÍA MODERNA, UNION, 33. - TARRAGONA

SERVICIOS DE LA COMPañIA TRASATLANTICA

LINEAS A ANTILLAS, MEJICO,

El vapor saldrá el día de Barcelona, el de Valencia, el 2 de

El vapor saldrá el día de Bilbao, el de Santander, el de Gijón, el de Coruña para la Habana.

El vapor saldrá el día de Barcelona, el 5 de Valencia, el 7 de Málaga y el 9 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sebanilla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra.

LINEA AL RIO DE LA PLATA

El vapor saldrá el día de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Para más informes dirigirse al de Olózaga, 12; bajos.

LINEA DE FERNANDO POCO

El vapor C. DE CADIZ saldrá el Málaga y el 4 de Cádiz para New-York, Habana y eventualmente Veracruz.

El vapor saldrá el día de Barcelona el día de Valencia y Alicante, y el 20 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma demás escalas intermedias y Fernando POCO.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por el Sr. Hijo de José Villar Tomás, Plaza

Se necesitan

oficiales y oficiales sastres, un dependiente y una meritoria, en la sastrería y confecciones

"Casa Malé,"

Bajada Misericordia, 5.



ANTIGUA CASA EXCLUSIVA

EN

GÉNEROS DE PUNTO

VDA. DE GONZALO COMELLA

10, Cardenal Casañas, 10
BARCELONA

◊ CERRADO LOS DOMINGOS Y DIAS FESTIVOS ◊

INTERESA A USTED

Amigo Débil
PARA CURAR PRONTO TOMAR

Elíxir CALLOL
que dá fuerza, vigor y juventud

y los Médicos le llaman el Remedio de los Débiles

Fórmula: Aprobada y Recomendada por la Real Academia de Medicina y Cirugía

De GUSTO AGRADABLE: Apto para Niños, Jóvenes y Ancianos

ELE Y EFECTO RÁPIDO

Callos Aprobado en BARCELONA

Sirven como PROSPECTO EXPLICATIVO

VENDE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

PARA CURAR RÁPIDAMENTE LA

FIEBRE

TIFUS - VIRUELA - SERAMPION - GRIPPE
ESCARLATINA - ERISPELA - DIFTERIA

y todas las enfermedades infecciosas y de la piel y sangre

EL MEJOR REMEDIO ES TOMAR

KYOSYL

MICROBICIDA INTESTINAL Y DE LA SANGRE A BASE DE VEGETALES

AHORRA MUCHO DINERO Y LA PENA DE LARGAS ENFERMEDADES

TODA FAMILIA DEBE TENER

siempre UN FRASCO en casa

FACIL DE TOMAR GUSTO AGRADABLE

De venta: J. Sans, Bajada de Misericordia, 2. - Tarragona

Cor-Pik

CALLICIDA MODELO

LOS CALLOS (Ulls de poll) Y LAS DUREZAS (Duricias)

SE CURAN SIEMPRE USANDO ESTE IDEAL CALLICIDA

Millares de personas que andaban con pena bendicen el momento en que conocieron tan

maravilloso remedio

De venta: J. Sans, Bajada de Misericordia, 2. - Tarragona

REVISTA PARROQUIAL

- DE -
Acción Social Católica

Órgano oficial de la Unión Apostólica de Presbíteros Seculares

Dirección y Administración: R. del Progreso, 8, Madrid.

Precio de suscripción UNA peseta ANUAL

El pago de la peseta anual de suscripción da derecho a todos los números y a los índices analítico y alfabético y a la portada.

A los Párrocos que contribuyan al sostenimiento de la Revista con cantidad menor de una peseta, pero que no baje de quince céntimos, se les servirá todo el año, pero no tendrán derecho a los índices y a la portada.

SEDANTE BEBÉ

POLVO HIGIENICO PARA ESPOLVOREAR A LOS NIÑOS Y PARA ENFERMOS

ES EL MEJOR

COMUNICA A LA PIEL LA FINURA DE LA SEDA

CAJA TAMAÑO "REGLAMO," - CAJA TAMAÑO "GIGANTE,"

¿CUÁL ES EL MEJOR REGALO PARA LOS NIÑOS?

UNA CAJA DE POLVO "SEDANTE BEBÉ," PORQUE EVITA LA "ESCALDADURA,"

De venta: J. Sans, Bajada de Misericordia, 2. - Tarragona